

Deutsche Wirtschafts Nachrichten: Energetická krize přibližuje konec eura

 cz24.news/deutsche-wirtschafts-nachrichten-energeticka-krize-priblizuje-konec-eura

5. září 2022



 [Stáhnout PDF](#)

Sledujte nás na Telegramu: [@cz24news](https://t.me/cz24news)

EU: Euro bylo od samého počátku neúspěšným projektem a nyní ho energetická krize historických rozměrů může navždy ukončit, píše Deutsche Wirtschafts Nachrichten. Evropská měna již klesla pod paritu vůči americkému dolaru. A bude se dále znehodnocovat, jsou přesvědčeni odborníci. A za všechno mohou rekordní ceny plynu a vysoký deficit zahraničního obchodu, vysvětluje německé vydání.

Od samého počátku bylo vytvoření eura neúspěšným projektem, ale velké příjmy ze zahraničního obchodu jej držely nad vodou, píše Deutsche Wirtschafts Nachrichten. Nyní hrozí, že energetická krize navždy odstraní evropskou měnu. Konflikt s Ruskem výrazně prohloubil nedostatek energie v EU a vedl k rekordnímu nárůstu cen

plynu, což unii přivedlo do krize historických rozměrů. Jednotlivé státy se v letošní zimě dlouhodobě připravují na výpadky elektřiny a přiděly energie.

Německo nedávno zaznamenalo nejvyšší deficit zahraničního obchodu od 80. let, pokračuje německé vydání. U obchodníků to vyvolává vážné obavy o budoucnost eura. Analytici se domnívají, že další zhoršení deficitu zahraničního obchodu může zcela znehodnotit evropskou měnu. Vůči americkému dolaru již klesla pod paritu. A nepomáhají ani narážky předních funkcionářů Evropské centrální banky o možném zvýšení úrokové sazby. „*Vyhledky jsou ponuré*“, jsou přesvědčeni odborníci.

Energetická závislost na Rusku je část ekonomického modelu, která celou tu dobu podporovala evropskou měnu. Vzhledem k tomu, že finanční příliv z nákupu zboží pravidelně převyšoval odliv kapitálu na platby za dovoz, poptávka po euru zůstala silná. Ale nyní se dynamika změnila.

Přestože se evropské zásobníky plynu rychle plní, hrozba, že ruské dodávky modrého paliva do eurozóny budou zcela přerušeny, zůstává. Svědčí o tom například odstávka Nord Streamu, která povede k dalším rekordním cenám energií. Eurozóna a evropská ekonomika nyní podle odborníků zažívá bezprecedentní a velmi rozsáhlý makrošok způsobený vnějšími příčinami.

<https://bit.ly/3L1c8x3>

Analytik označil země, které opustí euro jako první

Na pozadí zhoršující se ekonomické situace v Evropě narůstají neshody i uvnitř EU – skokovým nárůstem inflace budou nejvíce ohroženy země jihu regionu s vysokou mírou zadlužení. V Itálii, Řecku, Španělsku a Portugalsku mohou mluvit o výhodách návratu k národní měně, řekl agentuře Prime Michail Vasiliev, hlavní analytik Sovcombank.

„Na pozadí zhoršující se ekonomické situace a rostoucí sociální nespokojenosti se mohou k moci dostat populisté, kteří mohou obhajovat zvýšení sociálních výdajů, vystoupení z eurozóny a návrat k národní měně. V Itálii navíc pokračuje politická krize – parlamentní volby jsou naplánovány na 25. září,“ připomněl.

Indexy obchodní aktivity PMI podle něj naznačují, že ekonomika eurozóny již dva měsíce po sobě (v červenci a srpnu) klesá. S nástupem podzimně-zimního topného období se může ekonomická situace v Evropě výrazně zhoršit. Pravděpodobnost brzké recese evropské ekonomiky uznává i ECB.

Vzhledem k vzplanutí energetické krize a rostoucím cenám plynu na 3 000 dolarů za tisíc metrů krychlových – a to je 15krát více, než Evropané platili v posledním desetiletí – je evropský průmysl nerentabilní a výroba se postupně uzavírá.

Na tomto pozadí euro vůči dolaru rychle oslabuje a za 20 let dosáhlo minima, což také urychluje inflaci v důsledku růstu nákladů na dovážené zboží.

„Do konce roku by mělo vstoupit v platnost evropské embargo na dovoz ropy z Ruské federace. To může energetickou krizi v Evropě ještě zhoršit,“ je přesvědčen odborník.

V důsledku toho se podle jeho názoru může v Evropě zvýšit počet těch, kteří chtějí s Ruskem jednat a zmírnit sankční omezení.

ZDROJ

Překlad: Janinna/Pokec24

CHCI PŘÍSPĚT NA CHOD PORTÁLU

Upozornění: Tento článek je výlučně názorem jeho autora. Články, příspěvky a komentáře pod příspěvky se nemusí shodovat s postoji

redakce cz24.news. Medicínské a lékařské texty, názory a studie v žádném případě nemají nahradit konzultace a vyšetření lékaři ve zdravotnickém zařízení nebo jinými odborníky.